

疫情就是命令 防控就是责任

社区防疫一线党旗红

随州日报(全媒体记者林超)“请大家提前把健康码准备好,戴好口罩,保持一米距离,有序排队进行核酸检测。”19日早上6时,在曾都区东城街道小东关社区核酸检测点,随州农商银行下沉干部温泉提醒着居民。

面对当前严峻复杂的疫情防控形势,我市广大党员、干部积极践行“疫情就是命令、防控就是责任”,第一时间下沉到一线,配合社区做好核酸检测、秩序维护、宣传引导等工作,当好政策宣传员、群众服务员,用实际行动影响和带动居民同心协力,共同筑牢疫情防控坚实防线。

在小东关社区的各个抗疫场所,随处可见党员志愿者的身影。“你好,请出示你的通行证。”在汉东庭院小区卡口值守点,下沉干部张波仔细核对着承担物资送出人员的信息。凌晨5时,居民还在睡梦中,下沉干部周海洋就来到了小东关社区核酸检测现场,摆放桌椅、穿戴防护装备、清点物资,为核酸检测做足准备。一轮核酸检测完成,虽然累得腰酸背痛,但想到自己的工作能为守护群众生命安全和健康尽一份力,辛苦和劳累也是值得的。

“谢谢你们的支持,帮我们减轻了不少压力。”“哪里有困难险阻,哪里就有共产党员,为抗疫尽一份力是我们义不容辞的责任。”社区疫情防控战场,“党旗红”和“志愿红”交相辉映,守护着人民群众生命安全和身体健康。



疫情防控不松劲 群众就医有保障

随州日报(全媒体记者陈巧玲、见习记者赵慧林)“请大家排好队,注意戴好口罩,保持一米间距,提前打开健康码……”10月19日上午,记者在曾都区涇水街道涇水社区云湖佳苑小区的核酸采样点看到,医务人员操作规范、动作娴熟,工作人员、志愿者各司其职,市民主动配合、有序排队,核酸采样工作有序开展。

现场的医务人员冯茹告诉记者,凌晨她和同事就到达采样点,提前做好各项准备工作,方便社区居民随到随测。在各个采样点,医护人员穿着密不透风的防护服,严格按照操作流程,一次次弯腰采样、一层层严格密封样本,一遍遍细致消毒手部,看似简单的动作,每个医护人员都要重复上千次。

开展核酸检测是快速发现病毒感染者,有效切断传播途径、防止疫情扩散的最重要手段。

据了解,连日来曾都区各地有序开展常态化核酸检测工作,优化采、送、检、报各环节,全面提升核酸检测能力,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

疫情防控不松懈,正常诊疗不停步。作为基层卫生服务的“网底”——社区卫生服务中心,每天也正常接诊。19日,记者来到曾都区东城社区卫生服务中心,门诊大厅入口处设置了预检分诊。所有进入卫生服务中心的人员,都要测量体温、查验健康码、询问流行病学史、对随身物品进行消毒等。据现场医务人员介绍,该中心正常提供医疗服务,严格执行“一人一诊一室”规定,保证患者就诊安全。

据了解,我市各医疗机构在严密细致做好疫情防控的前提下正常接诊,努力为患者提供安全、有序、高质量的诊疗服务,全力满足患者正常就医需求,服务广大人民群众。



▲ 10月19日,志愿者在曾都区涇水街道风光社区为小区15个核酸检测点分配试剂、防护服、消毒剂等核酸检测物资。(随州日报全媒体记者李文军摄)

▲ 环卫工人正在垃圾中转站消杀灭菌。(随州日报全媒体记者李文军、通讯员聂少峰摄)

换种方式护健康

随州日报全媒体记者 陈云 见习记者 刘馨怡

穿上红马甲,戴上红袖章,搬运防疫物资,维护核酸采集点秩序,拿大喇叭喊居民下楼做核酸。10月19日凌晨5时许,夜间的寒气还未散,屈杰炎就和同事贺帅奇等人,分赴曾都区北郊街道桃园社区明珠花园、凯旋中央等小区,志愿协助小区疫情防控。

不同的小区,熟悉的工作内容,不变的是乐于奉献的志愿服务精神。

屈杰炎是随州城区吾悦广场星东尚健身会所的健身教练,他和同事贺帅奇、彭有平、陈紫萍等大多为“95后”,分别来自湖南省和本省宜昌市、荆门市、随州市等地。今年4月的疫情防控期间,屈杰炎就带着同事们一起,响应共青团曾都区委的号召,自发成立了志愿服务队伍,积极到各小区参与疫情防控。

回到为什么会想到去当志愿者,屈杰炎说:“健身本就是积极向上的事

情,是为了强身健体。我们作为健康行业从业者,参与疫情防控,是换种方式为大家的健康做些力所能及的事。”

10月15日,接到任务后,屈杰炎、贺帅奇两人来到曾都实验小学的一处防疫物资存放点,合力将消毒液、棉签、口罩等物资搬到货车上,装了满满一车箱。“我们平时练的就是力量,现在正是出力的时候。”贺帅奇开玩笑说。

19日,屈杰炎等人再次分赴各小区,加入现场疫情防控志愿服务队伍,分工协作,密切配合。“核酸检测点一直有人排队,为了不耽误大家的时间,我们一上午基本不喝水,免得跑厕所。”来自宜昌市的“00后”姑娘陈紫萍说。

来自不同地区,因为同样热爱健康事业,年轻的他们聚在随州。因为同样的热心,他们一起志愿参与疫情防控,为守护居民健康尽一份力。

一碗汤的“隔”外温暖

随州日报全媒体记者 陈云 见习记者 刘馨怡

“作为特殊的隔离人员,由衷感谢你们这段时间对我的照顾……”10月18日,在广水市健康中心,一名肝移植术后恢复期的小伙,给中心负责人杨爱民发来了长篇感谢信。

发信的是来自广水市广水办事处张天(化名),今年7月他在武汉同济医院接受了肝移植手术,术后定期返院复查,10月13日傍晚时进入广水市健康中心开展健康监测。才做手术不到3个月,目前正在术后恢复黄金期,饮食上需要特别注意。“而且因伴有肝性脑病,术后大脑和性情都有一定影响。”张天说。

因为自身特殊病情,刚进入健康中心时,张天较为焦虑,情绪激动,诸多抱怨。次日一大早,杨爱民反复与张天打电话、发微信,了解情况,听他发牢骚,记下他的需求信

息。当天中午,一碗清淡有营养的排骨汤送到了张天的房间。此后数日,中心坚持每日为他“开小灶”,煮易消化的面条,或是煲一碗有营养的排骨汤等。“心里还是蛮感动的,毕竟他们都这么忙。”张天说。

抗疫两年多来,市民对密集接触、集中隔离等早已不再陌生,但真当自己或家人集中隔离时,难免有些焦虑、紧张等情绪。人文关怀,就显得格外重要。

据悉,广水市健康中心设置有小广播,每天在不同时段播放轻音乐、防疫知识等,一些年轻的隔离人员还在内部微信群点歌,小广播“播”出满满的温馨。帮学生打印试卷、添置台灯,跑腿帮忙买些急需的药品,陪有情绪的特殊人员多说话……“隔离病毒不隔离爱,这里‘隔’外温暖。”

深秋露重。“我们确保值守工作力度不减,服务群众质效不降。”无数像朱明强这样忠于职守、尽职尽责的纪检监察干部用实际行动守护人民群众幸福生活。

“疫情不退,监督不停,必须将严的战时纪律挺在疫情防控一线,以精准有力监督执纪问责推动疫情防控措施落实落地。”该区纪委监委负责人表示,对违反疫情防控纪律要求的,将依规依纪依法严肃处理,以高质量监督筑牢疫情防控安全网。

“督”“战”疫线 织密疫情防控安全网

随州日报全媒体记者 张琴 通讯员 严仕强

“小区有无人员聚集?”“核酸检测是否应检尽检,物资保障是否充足?”连日来,面对严峻复杂的疫情形势,曾都区纪委监委闻令而动,深入疫情防控一线开展监督检查,驰援东城街道舜井社区参与疫情防控,共同筑牢“防疫墙”。

疫情防控部署到哪里,监督检查就跟到哪里。该区纪委监委围绕疫情防控重点任务,聚焦疫情防控最新要求,迅速安排部署,科学制定每日个性化督导方案,确定督查重点,精准有效监督。

“我们再多走几圈看看,现在是疫情防控关键时期,有一个角落没转到,心里就不踏实。”10月18日晚上10点,该区纪委监委派出第一纪检监察组组长王家广带领第一督导组在南郊街道舜井社区疫情防控工作。从凌晨6点到当天督导工作结束,他们平均每天步行2万多步。

为织密疫情防控监督网,该区纪委监委通过室组地联动监督方式,成立7个督导组直奔城区各街道、社区和何店镇,在一线日夜巡查暗访,确保疫情防控督导无死角。

“请大家严格落实‘一米线’安全距离,避免人员扎堆,提前打开健康码……”“进出小区请主动出示通行证。”曾都城区实施临时管控措施后,该区纪委监委34名纪检监察干部闻令而动,连夜下沉东城街道舜井社区,冲锋“疫”线。

一个党员就是一面旗帜。58岁的纪检监察干部朱明强作为东城街道舜井社区田力北仓值守点组长,冲锋在前,服务群众贴心周到,值守政策把握精准,深受居民称赞。18日晚,

人大代表在行动

随县澧潭镇

履职接地气 建议暖民心

随州日报全媒体记者 陈云 通讯员 陈远 丁真

人大代表植根于广大人民群众中,与群众的密切联系是人大代表的天然优势。

今年“察民情、聚民智、惠民生”代表行动开展以来,随县澧潭镇96名市、县、镇三级人大代表分成7个代表小组,聚焦美好环境与幸福生活共同缔造,深入走访群众,广泛听取民意,以更接地气

田里等着收割,联系收割机心里没底 ——“老农技”牵头成立社会化服务公司

平整开阔的稻田间,联合收割机来回“穿梭”,秸秆粉碎还田,稻谷粒粒归仓。10月17日,在随县澧潭镇黄林村,种田大户彭新科家的120亩随州香稻喜获丰收。

“机械和师傅都是公司帮忙联系的,每亩收费80元。前几年,都是河南那边的人来收,机器不适应,收费还贵。”彭新科说。

种田大户说的“公司”即随县澧潭农韵农业服务有限公司,公司的负责人是县人大代表、澧潭镇农技服务中心主任邱国成。

在去年的代表行动群众走访中,邱国成等人代表更广泛感受到了村民在种田方面的实际需求。他说:“年轻人都进城了,留村的都是年纪大的。但田里水稻等着收割,能不能及时找到收割机,会不会被抬价,他们每年心里都没底。”邱国成说。

群众有所需,代表有所应。今年3月,邱国成联动该镇农技服务中心、农机服务中心、供销社三方,合资组建了农韵农业服务有限公司,为农户提供田间种植、管理、收割及农资采买等服务。

目前该公司业务覆盖全镇,可协调全镇266名农机机械手、调配420多台(套)农机设备。邱国成说:“公司轻资产上阵,机械都是机械手自己的,公司主要是解决供需双方信息不对称的问题,统筹调度,种植户和机械手双方都能受益。”

农业社会化服务公司助力,找机械、买农资更省心。今年,澧潭镇秋冬播面积达8.6万亩,比往年多种1.7万余亩。土地少抛荒,农村大地更显生机。

专业设计“高大上”,但村民更要生活便利 ——“嫁出去的姑娘”当起了沟通桥梁

10月15日,在村里打造的古树村落点,村民袁成清家的老房子正在翻新施工,一棵300年树龄的黄莲树旁的斜坡已改造成石头台阶。台阶下方的大堰塘已由水泥护坡改为草坪护坡,且增加了水泥台阶,既增加了安全性,又便于村民在堰边淘洗。

提出这一建议的,是县人大代表、柏树湾村嫁出去的姑娘唐爱华。“村里搞改造,总设计有大城市的专业团队来做,但村民的一些生活习惯,只有我们自己最清楚,于是我便当起了村民与专业设计团队的桥梁。”唐爱华介绍。搭一根电线,在古树上挂个大灯,忙碌了一天后的村民们在树下一围,唐爱华给村民们介绍设计公司的设计理念,再收集村民们结合实际生活提的意见建议。

今年代表行动启动以来,这样的画面成了柏树湾村的一道风景。改造需要清除村民屋子周边的小菜园,唐爱华再次到村民家中做工作。“村民都习惯了出门就能摘点葱啊蒜啊,以为搞改造就是不让他们种了。我就去解释,并拿出其他村的照片来,告诉他们环境改造也鼓励在房前屋后种小菜园,也规划有地方。”

目前,澧潭镇柏树湾村美好环境建设如火如荼。

大转盘“转不动了”,居民跳广场舞缺场地 ——“街坊书记”建议将“鸡肋转盘”改成小广场

今年以来,考虑到新履职的人大代表较多,澧潭镇先后开展代表履职专题培训,组织代表们去外地学先进经验,大大提升了代表们的履职能力。澧潭镇人大主席李学军介绍:“在美好环境与幸福生活共同缔造的‘共谋’阶段,全镇人大代表提的建议中有30多条被采纳,每一条建议都是人民群众的心声和智慧。”

在镇区的柏树岗社区,澧潭镇小附近的路口曾是大转盘。集镇发展,车辆增多,早年间建的大转盘逐渐“转不动”了。因无人打理,转盘内灌木稀疏,垃圾难清理。镇人大代表、社区党委书记叶正兵经常与群众打交道,在居民心中如街坊般亲切。他说:“何时能有块跳广场舞的场地,居民们极为关注。”他也一直记挂在心。

借代表行动的契机,叶正兵提交了将转盘改为休闲小广场的建议。今年夏天,转盘成功改建成小广场,改建中缩小了“地基”,腾出了空间,四周道路扩宽一米多,交通拥堵现象明显好转。

广场虽小,但每天傍晚,居民在这里跳广场舞时歌声、笑声交织,幸福写在了脸上。

我市开展医疗废物处置专项检查

随州日报(全媒体记者刘诗诗、见习记者滕锐、通讯员钟雯)10月19日,我市开展医疗废物处置专项检查行动,督促各医疗废物处置单位严格落实相关要求,实现医疗废物及时、有序、高效、无害化处置。

检查组先后深入到随州市一片净环保科技有限公司、随州海诺尔环保发电有限公司,通过现场勘查、调查询问、查看台账等方式,对医疗废物处置和应急准备工作进行检查督导。

检查组要求,要严格落实医疗

废物收集、运输、贮存、处置的闭环管理制度,确保医疗废物安全、规范处置;严格落实与医疗机构的交接程序,强化执行医疗废物转移联单制度;对运输车辆和医疗废物处置全过程进行严格消毒处理,医疗废物必须做到专车、专车收集转运,拉运和处置从业人员要配备专业防护用品,防止交叉感染;针对医废处置全过程可能发生的特殊情况,健全完善突发事件应急处置预案,落实应急处置的各项措施,切实保障人民群众生命健康和生态环境安全。

广水市公共资源交易中心 强化管理规范评标专家行为

随州日报(通讯员陈君怡)近年来,广水市公共资源交易中心不断强化评标专家队伍建设,全方位规范评标专家行为,促进公共资源阳光交易,持续优化招标投标营商环境。

强化专家队伍管理。严格执行《广水市公共资源交易评标专家现场行为信用评价办法》,制定全市30余名评标专家个人诚信手册,主要包括专家基本情况、信用承诺书、履职负面清单、年终考核评价等内容。出台《广水市评标专家进场考评办法》(试行),从评标专家评标次数、培训情况、业务能力、评标表现、

不良行为记录等方面,加强对评标专家实时监控和定期考评。

规范专家评标行为。不断提升智能化、电子化应用水平,建立中心主机房、监控室、代理工作室、门禁系统、评委抽取室、评委休息室、远程异地评标室1个,电子评标室2个,更换高清摄像头41个,连接中心主监控室,实现评委进场、评委抽取、开标评标交易全过程全方位监控,并同步录像备查。配备各类交易软件,实行网上业务受理,进一步规范评标专家行为,提高评审效率,最大限度减少人为因素干扰。